
A

1.) Je dána matice A =

 1 2 0
−2 −3 2
1 5 0

. Určete matici k ní inverzní.

2.) Vyřešte soustavu lineárních rovnic:

x1 − x2 + 2x3 + x4 = 3

3x1 − 2x2 + x3 + x4 = 3

−x1 + 3x3 + x4 = 3

x1 − 2x2 + 7x3 + 3x4 = 9

3.) Lineární zobrazení A : R3 → R2 je dáno svými hodnotami A ((1, 1, 0)) =
(1,−1), A ((1, 2, 1)) = (0, 1), A ((0,−1, 5)) = (3, 2). Určete A ((−1,−4, 3)).

4.) Určete souřadnice polynomu (vektoru) −3x2 + 5x vzhledem k bázi E =
{−x2 + 2x+ 1, −x2 − x, x− 1}

5.) Vypočtěte součin matic: 1 1 0
0 2 1

−1 5 1

 0 1 1
2 −1 0
0 1 −1





B

1.) Vynásobte

 1 1 1
1 −2 0
0 1 1

 1 1 3
0 1 5
2 3 1



2.) Je dána matice A =

 1 1 2
3 0 2
1 1 0

. Určete matici k ní inverzní.

3.) Vyřešte soustavu lineárních rovnic:

x1 + x2 − 2x3 + 3x4 = 3

x1 + 2x2 + 3x3 + 4x4 = 10

x1 + x3 + 2x4 = 4

2x1 + x2 − 9x3 + 5x4 = −1

4.) Zjistěte, zda jsou vektory (polynomy) e1 = x2−x+2, e2 = 3x2−x+3, e3 =
x2 + 2x+ 2 lineárně nezávislé.

5.) Lineární zobrazení A : R3 7→ R2 je dáno hodnotami A((1,−1, 2)) = (0, 1),
A((0, 1, 1)) = (2, 0), A((0, 2, 1)) = (2, 1). Určete nulový prostor (jádro)
tohoto lineárního zobrazení, jeho bázi a dimenzi.








